

CENTRAL UNIVERSITY OF ODISHA, KORAPUT

OFFICE OF THE PUBLIC RELATIONS

PRESS RELEASE, DATE: 15.03.2024

ओडिशा केंद्रीय विश्वविद्यालय में सिविल सेवा उम्मीदवारों के लिए विशेष व्याख्यान

हाल ही में, ओडिशा केंद्रीय विश्वविद्यालय ने सिविल सेवा के उम्मीदवारों को सफलता की दिशा में मार्गदर्शन करने के लिए व्याख्यान की एक श्रृंखला का आयोजन किया। डॉ. पी. एन. झा, संस्थापक निदेशक, टॉपर्स आईएएस, नई दिल्ली ने छात्रों के साथ सिविल सेवाओं की तैयारियों के बारे में विस्तार से बात की।

समाजशास्त्र विभाग में 13 मार्च, 2024 को आयोजित पहले व्याख्यान में "समाजशास्त्र: सुरक्षित, सिविल सेवा परीक्षा के लिए स्कोरिंग विकल्प" विषय पर चर्चा की गई। इसके बाद 14 मार्च, 2024 को सिमिलिगुडा के शहीद लक्ष्मण नायक सिविल सेवा कोचिंग सेंटर (SLN-CEC) में दूसरा व्याख्यान हुआ, जो सिविल सेवा की तैयारी और वैकल्पिक विषयों के चयन पर केंद्रित था।

प्रो. चक्रधर त्रिपाठी, विश्वविद्यालय के माननीय कुलपति ने बधाई दी और आशा व्यक्त की कि छात्र सिविल सेवा परीक्षा को क्रैक करने के लिए विभिन्न कौशल और कौशल सीखेंगे।

आमंत्रित वक्ता डॉ. पीएन झा ने छात्रों को सिविल सेवा मुख्य परीक्षा में वैकल्पिक विषय के रूप में समाजशास्त्र का चयन करने के लाभों से अवगत कराया। लोगों और संस्कृति को गहराई से समझने की आवश्यकता पर जोर देते हुए, उन्होंने अन्य परीक्षा पत्रों के साथ विषय की अंतरंगता पर प्रकाश डाला और इसे स्कोरिंग विकल्प बनाया। उन्होंने प्रभावी तैयारी के लिए रणनीतियों को भी साझा किया, यथार्थवादी दृष्टिकोण, समयबद्ध पाठ्यक्रम कवरेज और उत्तर लेखन कौशल पर जोर दिया।

यूपीएससी की तैयारी की मूल बातें और वैकल्पिक विषयों के चयन की कला पर ध्यान केंद्रित करते हुए ये सत्र बहुत फलदायी थे। डॉ. झा ने मुख्य दृष्टिकोण से तैयारी शुरू करने के महत्व और स्मार्ट और कड़ी मेहनत दोनों के महत्व पर प्रकाश डाला। उन्होंने सिविल सेवाओं की तैयारी के लिए विशिष्ट, मापने योग्य, प्राप्त करने योग्य, यथार्थवादी और समयबद्ध होने का आह्वान किया।

कार्यक्रम का संचालन समाजशास्त्र विभाग की एसोसिएट प्रोफेसर डॉ. दीप्ति शंकर ने किया जबकि कार्यक्रम का संचालन प्रोफेसर डॉ. नूपुर पटनायक, डॉ. एलिसा मोहंती, डॉ. सौभाग्य लक्ष्मी सिंह, डॉ. आदित्य केशरी मिश्रा और डॉ. मानस रंजन मलिक ने किया। सत्र का समन्वय एसएलएन-सीईसी सेमिलिगुडा में डॉ. चंद्र खेमंडु और सुश्री अहल्या कंडुलफुल ने किया। डॉ. कपिला खेमंडु, एसोसिएट प्रोफेसर और प्रमुख, समाजशास्त्र विभाग और पाठ्यक्रम निदेशक, एसएलएन-सीईसी ने दो सत्रों की अध्यक्षता की।

डॉ पीएन झा सिविल सेवा उम्मीदवारों का मार्गदर्शन करने में 25 से अधिक वर्षों के अनुभव के साथ एक प्रतिष्ठित व्यक्तित्व हैं। नई दिल्ली स्थित IAS टॉपर्स के संस्थापक निदेशक के रूप में, उन्होंने नई दिल्ली में चाणक्य IAS अकादमी जैसे प्रतिष्ठित संस्थानों में पढ़ाकर और पूरे भारत में शीर्ष सिविल सेवा कोचिंग केंद्रों में काम करके इस क्षेत्र में एक अमिट छाप छोड़ी है। विश्वविद्यालय के जनसंपर्क अधिकारी डॉ. फगुनाथ भोई ने कहा कि इसके अलावा, डॉ. झा बीएचयू, एएमयू, जामिया और अन्य विश्वविद्यालयों जैसे प्रतिष्ठित विश्वविद्यालयों के साथ परामर्श कार्य में सक्रिय रूप से शामिल रहे हैं, विशेष रूप से एससी, एसटी और महिला श्रेणियों के छात्रों के प्रशिक्षण पर ध्यान केंद्रित कर रहे हैं।

डॉ. फगुनाथ भोई, जनसंपर्क अधिकारी